

## Maniobras francesas sobre Tánger

### ¿Protestará nuestro Gobierno?

Tánger se quiere que sea francés. Ya no ocultan sus ideas nuestros vecinos. Los franceses lo consideran suyo. Hablan del problema, como si se tratara de una cosa resuelta. Tánger es para ellos el objeto de sus miras en Marruecos, el principal fin que aspiran alcanzar. Tánger debe ser francés, como Gibraltar es inglés y como Ceuta es española. Las tres ciudades del Estrecho, los tres grandes pueblos que, como centinelas, se encuentran en la puerta del Mediterráneo, deben ser equitativamente repartidas entre las tres naciones del Occidente de Europa.

En Tánger, en la deseada población, objetivo esencial de la política francesa sobre Marruecos, se ha celebrado una reunión; a esa reunión han asistido la colonia y las autoridades francesas. En esa reunión el diputado M. Fribourg pronunció un discurso interesante. Dijo que así como legislatura tiene Gibraltar y España otra llave del Estrecho con Ceuta, es justo que Francia sea la potencia mediterránea que guarde Tánger, ciudad que no puede ser separada del Majzen.

Es como si nosotros sostuviéramos que así como los ingleses tienen en el Canal de la Mancha el puerto de Dover y los franceses el de Calais, España por el hecho de ser potencia occidental, es justo que se haga dueña de Chaburgo, del Havre, de Focamp o de Boloña en la costa francesa o de Plymouth o de las islas Wight, perteneciente a la Gran Bretaña. Si eso es justo, justo sería también que Francia se adueñara de Tánger. Buena está la justicia francesa! Si la justicia consiste en esto, justicia sería el apoderarse de lo ajeno por el capricho de la prosperidad propia. De dónde ha sacado, de dónde deduce esa justicia el diputado francés M. Fribourg?

Pero este «monsieur» nos dá sus razones. Dice que sería insensato admitir que el Sultán, vencedor con Francia en guerra contra Alemania, fuera ahora eliminado de Tánger en provecho de Alemania, vencida, pues eso y no otra cosa significa establecer aquí un régimen internacional absoluto.

La verdad es que Francia es muy escrupulosa, que obra en todo con exceso de delicadeza, que la prudencia guía los actos de sus gobernantes. No, no puede ser que el Sultán se le despoje de Tánger. No hay razón que lo justifique, como no hubo nunca razón (y en esto sí que se ve la lógica francesa) para que Argelia ni Túnez fuesen de los sultanes sino de los que ahora poseen esos territorios. Es decir que ahora los franceses salen por la defensa de los intereses del Sultán de Marruecos, claro está que con la condición de que éste sea verdadero súbdito de Francia.

Y en virtud de qué derechos el Gobierno francés quiere ejercer soberanía sobre un soberano? Los franceses o sabrán. Nosotros desconocemos esos derechos. Lo que sí sabemos es que desde la Edad Media pugnamos contra los moros en la Península y al otro lado del Mediterráneo, sabemos que llevamos doce siglos, doce siglos de constante pelea contra los que invadieron nuestro suelo y ultrajaron nuestras ciudades y pisotearon y escarnecieron a los que guardaron en sus almas la fe cristiana.

Y sabemos ahora que otros pueblos, que tan mal se portaron en otras ocasiones con nuestra patria, son los que limpió su cuerpo de heridas y su espíritu de cicatrices moras, recogen el fruto de tantos afanes, de tantas luchas, de tanta sangre derramada por los españoles y de tantos miles de millones gastados en la gran cruzada que empezó en las márgenes del Barbate y que todavía no ha concluido.

Causa angustia a los que sienten el verdadero ideal de España, que un pueblo o que se dice amigo nuestro, habile de reivindicaciones sobre Tánger cuando esta ciudad, además de estar frente a la Península, está comprendida dentro de nuestra zona del Protectorado.

Y lo grave, lo que tiene caracteres de suma gravedad, es que haya asistido a esa reunión facciosa de Tánger donde ha discursado el diputado de Fribourg, nada menos que el propio ministro francés, que además ha felicitado al mencionado monsieur.

Nuestro Gobierno debe protestar de esa reunión. Pero ya veremos como nuestro Gobierno tiene bastante con preparar el tinglado de la farsa electoral.

CLARO ABANADES

## Crónica de sociedad

Ha pasado el Carnaval y mientras que presento de imaginación al menos, el entierro de la sardina, dejó a mi memoria fiel casi siempre a mis mandatos, la tarea de recordarme los episodios carnavalescos que más me interesaron. Siempre, o casi siempre al menos después de habernos divertido, gustamos de estos sollozgos íntimos en que revivimos las imágenes borrosas de las personas y las cosas, que con nosotros alternan.

Por eso, hoy que ya solo queda del Carnaval el recuerdo, me voy a dedicar a pensar, cuales fueron los detalles que por

## Comicos o por trágicos tuvieron más interés

Recuerdo, que vimos en un balcón una magnífica muñeca, tan bien vestidita, tan estupendamente retocada, que uno de mis amigos decidió premiarla con el frívolo presente de una serpiente; y cual no sería nuestro asombro al ver que estiraba los brazos, y que con su carita mate, en que unas pincladas rosa hablan queriendo fingir una vida, nos sonreía complacida. No hay derecho, a que una mujer de carne y hueso se vista de muñeca, o que fabriquen muñecas, con todo el perfecto mecanismo de las mujercitas de carne y hueso.

Otro de los recuerdos consiste, en la inflamación que vi producirse en el ojo izquierdo de una amiga mía. Se inflamó con la misma rapidez con que se hincha un globo de goma, pero no por que le soplaran con una bomba de aire, sino por que un salvaje desde un coche, le soplo al serpin que estaba a poca la distancia. También es un recuerdo, el de la cena seria del coche, muy mona, muy bien vestidita y muy artísticamente sentada, pero sin atreverse a recoger en su vuelo una serpiente, o menos, mucho menos, arrojarla ella. Me imagino la escena familiar, diez minutos justos antes de salir de casa: tu, nena, ha dicho la mamá; no me toques mucho, y a ver que haces con el traje que es el de seda y ya sabes lo que ha costado.

De los balcones del tránsito, se podrían recoger mil cosas interesantes; pero de momento, no cuento con tiempo para recordar. El chico de la imprenta me pide las cuartillas, y unos amigos me cantan desde la calle, coplitas alusivas.—B. DE QUESNEL.

—Ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Pepita Reyes Roa para el joven industrial de esta plaza don Antonio Sánchez Castillo.

La boda se celebrará en el próximo mes de Marzo.

—Han salido para Alamedilla, don Miguel Penáver y don Antonio Pleguezuelo Moreno.

—De Atlixén de Ortega llegó aver el rico comerciante don José Martínez Viedma.

## EL CARNAVAL

### EL TERCER DIA

Con más animación que los anteriores se celebró ayer el último día de Carnaval.

En los paseos y calles céntricas hubo gran afluencia, más que por disfrutar la fiesta, fiesta y de mal gusto, por gozar la bondad de la tarde casi primaveral. Los disfraces fueron los mismos de ayer, los mismos del año pasado, los mismos de siempre.

Muchos harapos, mucha tizne y un hedor insuportable a vino y carne sudorosa.

En el recinto acotado vociferaron hasta enronquecer los que se divertían y a la caída de la tarde, el desfile con bastantes coches, algunas serpentina y papeillos y mucha frialdad.

La gente se movía y gritaba como por obligación, de mala gana y solo por cubrir las apariencias.

De las máscaras no se distinguió ni una por su buen gusto.

De las agrupaciones merece citarse con aplauso la llamada de los «Legionarios», que cantando coplas patrióticas dio una nota grata en esta fiesta de la que ya solo queda el nombre.

El Centro Artístico dió su último baile tan animado y de buen gusto como siempre.

En la Asociación de Dependientes y «Talia» se celebró el tercero de sus cultos a Tepsicore.

Todo cuanto se diga en elogio de estas sociedades es poco dada su buena voluntad, porque del Carnaval queda un grato recuerdo en sus bailes alegres y correctos en los que las mujeres granadinas, estas mujercitas que tan poco disfrutaron de la vida, lucen su belleza sin límites, recordándonos en la negrura de sus ojos y el rojo de sus labios los misterios insubordinables del alma femenina que se divierte y sufre al mismo tiempo.

Y muere el Carnaval con un alarido de fiera castigada, y beatíficamente con la mansedumbre de una plegaria, entra la cuaresma, y con ella el arrepentimiento de nuestras locuras.

Pasaron los días de bullicio y escándalo y el Arlequín de las ridiculas contorsiones y la Colombina de las burlescas carcajadas cambian su vesta de colorines por los negros crespones, entonando las mismas bocas que crujieron besos, una medrosa oración. «Miserere mei Domine!»

## CRONICA MUSICAL

### El estreno de el Principe Igor

Es sabido que la orquesta del teatro Real, está formada por peritísimos profesores que pertenecen a las entidades musicales, más importantes de Madrid. Las obras magnas de la producción mundial, obtienen en la interpretación de esta orquesta, el mayor rendimiento artístico, de justicia de bifo, de sublimidad.

Un ilustre compositor español nos decía, que lo verdaderamente terrible para un autor español era colocar las cuartillas de sus pentagramas en los atriles de la orquesta del regio Coliseo, porque los profesores que la componen, acostumbrados a la interpretación de los grandes genios, son censores severísimos. Pero esta severidad se cambia en cordialísimo impulso, cuando ven empuñar la batuta por ejemplo al maestro Bretón, y en sus atriles están las notas españolísticas y vibrantes de «La Dolores».

Nada más cierto. Por eso ya que habíamos oído muy bien interpretadas por la Banda Municipal de Madrid, las danzas guerreras del «Príncipe Igor», en contramano, sin comparaciones molestas, una superliridad de concepción interpretativa, el día del estreno de esta ópera.

Es Borodina suficientemente conocido en España para que tengamos que presentar su gigantesca labor. Es, puede decir, el músico favorito de nuestro pueblo y por fuerza, la primera representación de esta ópera, puesta en Madrid a los treinta años de estrenada, había de ser plato de gusto para los aficionados a la música. La crítica periodística, rápida, ha señalado defectos que principalmente se refieren a la escenografía y a la labor de los intérpretes.

No se puede olvidar al referirnos a este acontecimiento, la interpretación dada por la orquesta a las páginas del Príncipe Igor. Hemos querido rendir este tributo de justicia y hacer extensivo nuestro aplauso al insigne maestro ruso Therapión de quien se puede decir con razón que es un director de orquesta de cuerpo entero.

La empresa de El Teatro Real merece plácemes sinceros. Su propósito sano y su excelente orientación son prendas de que los negocios de nuestro primer Coliseo Lírico están bien encomendados y serán defendidos teniendo en cuenta los preferentes intereses del arte.

Atestigua este celo, el hecho de que, la ópera Yolanda del maestro Arregui a pesar de ser una obra premiada en 1910 en un concurso nacional, no haya sido estrenada hasta este año o sea tres años después del que debió ponerse en escena. Hemos preguntado al maestro Arregui a quien se debía la realización en este año, de lo que ha sido su sueño dorado y nos contestó:

—A S. M. el Rey, amante como el que más de la música nacional; a Hipólito Lázaro que desde hace ocho meses, está estudiando con gran cariño la partitura, y a la Empresa del Teatro Real animada de excelentes propósitos para dignificar y enaltecer la música española.

## Casos y cosas

El suceso del Campo del Príncipe

El hecho de que ayer dimos cuenta, ocurrido la noche anterior en el Campo del Príncipe y del que resultó herido por arma de fuego José Pino Chinchilla, parece ser que fue a propósito de intento de agresión por parte de Francisco Salinas.

Este que había entablado una discusión con cuatro mascaradas, en una taberna de la calle de Huete, fue golpeado y derribado.

Ya en el suelo, y para defenderse de sus agresores, sacó una pistola con la que amenazó a éstos.

Uno de los enmascarados pisó el arma que empuñaba Salinas siendo causa de que se le disparara hiriendo el proyectil a José Pino que se hallaba a corta distancia.

Marido ejemplar José Gálvez García, de 58 años, aburrido éste carnaval, quiso ayer divertirse a su costilla Luisa Osuna Torres de 64 años y la propinó una buena felpa, cosa acostumbrada en el ejemplar marido. La pobre esposa denunció a su esposo en la Comisaría.

Niña herida Ayer tarde, los guardias de Seguridad números 29 y 22, detuvieron a José Castellón Hernández de 18 años, por haber dado la caballería que montaba una coxa a la niña de 8 años Concepción Añero Martínez, causándole una contusión en el costado derecho, de la que fué asistida en el Hospital.

Heridos casuales En el Hospital fué curado ayer, Luis Sánchez Gutiérrez, de herida contusa de un centímetro de extensión en la región frontal.

—Ramón Jiménez López de 10 años, de herida en la región ma'lar derecha, por arañazos de un gato.

## NOTICIAS BREVES

¿Cuántas tuberculosis podríamos evitarse tomando a tiempo Hemoglobina Líquida Dr. Graul? Con su empleo la sangre recobra toda su riqueza y su poder flogocitario, es decir, de defensa contra las infecciones.

## La semana en Tual en el Ateneo

### Mi viaje a Rusia

Isidoro Acevedo fué a Rusia y a su vuelta se ha sentido conferenciante, y nos dió una conferencia un poco latosa en el Ateneo. Es este orador un comunista gordo y orondo, con barbas trianquiales, que como otros muchos corre ligeros susos fué a Rusia a ver como se vive en el país del soviet, antes el pueblo del padre Zar y ahora del padrastro Lenin, pueblo que con padre y con padrastro siempre le fué mal.

Dice el orador que allí no existe la miseria, y el hambre desaparecerá en breve plazo, por lo bien que se está organizando la producción y la distribución de los productos útiles. Otra de las cosas que nos dice el conferenciante con no menor vaguedad es que los niños en Petrogrado y en Moscú visten mejor que en París.

En Rusia según Acevedo se trabaja mucho y se estudia afanosamente y para demostrarlo lee el plan de disciplinas y materias que se cursan en algunos centros de enseñanza; el ejercicio rojo—a su juicio también—es el mejor y más disciplinado del mundo; en fin, que si la Rusia tiene realidad cartográfica, es en Rusia donde se encuentra. La verdad, tanta belleza, se demuestra por haber estado, poco tiempo en Rusia el orador y seguramente todo lo miró con cristal de aumento.

### La cuestión sindical

Acercas de este tema disertó Félix Gil Mariscal, un muchacho joven y culto que pertenece a la carrera judicial, ha biendo desempleado entre otros cargos, un juzgado municipal en Madrid. Según el conferenciante, las oposiciones para ingresar en la carrera judicial, siendo el procedimiento menos malo, no es lo suficientemente apto para que se acredite la capacidad para el desempeño del cargo, el cual debe ser ocupado por personas honradas y competentes. Con nuestra Ley de procedimientos, los asuntos se hacen eternos, y debería modificarse para que estos se resolviesen con mayor rapidez.

Los trasladados que padecen muchos funcionarios judiciales y que tanto malestar crean en la sociedad, cuando son injustos, es el arma que contra ellos emplean los políticos. Las relaciones de los funcionarios judiciales y los de vigilancia tienen que ser cordiales, auxiliando estos a aquellos y no como en tiempos de D. Millán que era patente el divorcio entre unos y otros funcionarios.

El distinguido público que ocupaba el salón de conferencias aplaudió y felicitó mucho al joven conferenciante.

### Misión de España en Marruecos

Este era el título de la conferencia que debió dar en este centro Muley Mustafá ben Vreman a Basi y que después no dió por resultar que no era Muley Mustafá ni había tales carneros. El Gobierno lo mandó a Málaga acompañado de un comisario, un inspector y un agente de Policía. El Ateneo temeroso que el Gobierno facturase a Mustafá el día antes, ofreció una cama en el referido centro al conferenciante, pero no debió aceptar creyendo que no se haría con él lo que después se hizo. Con tal motivo uno de estos días ha habido en el Ateneo una junta extraordinaria, para enterarse bien del asunto y saber de quien ha sido la culpa, si del moro o de los cristianos, para obrar en consecuencia. Mas todo ¿para qué?

JERÓNIMO LASO DEL OLMO.

## La procesión del San o Entierro

Promete ser un acontecimiento to en Granada. Apenas constituida la Comisión organizadora se dedicaron todos sus miembros a trabajar sin descanso, y subdividiendo el trabajo, han conseguido remover obstáculos, allanar dificultades y convertir en hechos consoladores lo que se creía imposible o por lo menos difícil de conseguir.

Hechos: Dicen los hijos de Albalcín: «nosotros bajaremos a Granada el hermoso paso de Jesús del mayor dolor, cuya escultura es soberbia, y el bajaremos acompañado de muchos devotos, vestidos con el traje tradicional, y con el orden y compostura que Jesús manda y los hombres buenos nos exigen».

El Centro Artístico: Su digno presidente don Antonio Ortega Molina, al ser requerido por la Comisión para que el Centro que él tan dignamente preside, ayude a la Junta organizadora, acogió la idea con entusiasmo y ofreció citar a Junta, no dudando de que todos se ofrecieran a la Comisión, pues se trata de dar gloria a Granada con este acto religioso, y ellos son granadinos y cristianos.

Centro Obrero del Ave María: Aunque sus socios son pobres y viven de su jornal, no siempre continúan, iremos como un solo hombre acompañando a Nuestro Padre Jesús Nazareno, vestidos con el rojo del Albalcín con el típico traje de la adición y haciendo económicamente cuanto podemos, por algo somos cristianos, españoles y andaluces.

Suplemento con fundamento, que las señoras granadinas acompañarán a la Virgen de la Soledad vestidas con la clásica mantilla negra y traje también negro, demostrando otra vez más su fervor y su piedad hacia la Santísima Virgen; todas llevarán su vela y se dirigirán por las señoras presidentas de las respectivas asociaciones.

«Hasta los niños del Ave María se sienten entusiasmados y ya están pensando en vestirse de nazarenos 24 pequeños con voces escogidas para cantar salmos como que puedan; ¡Ojalá que las niñas que asisten a colegios de religiosas hagan lo mismo para que en cada paso haya un coro de ángeles que canten y alaben a Jesu-

## CRONICA POLITICA

### El señor Silvela no debe ser Alto Comisario

La incertidumbre es siempre mala inspiradora de los actos, que a la postre, se realizan tardamente y mal. La incertidumbre en las decisiones de un Gobierno, es punible, porque somete las decisiones de la autoridad a los vaivenes de movimientos populares en perjuicio de una buena obra gubernamental que requiere como garantía, serenidad de juicio en la concepción, y rapidez, inflexibilidad, vigor y mano recia en la ejecución.

El Gobierno está causando un grave daño al país y el amargo fruto de su incertidumbre dará ocasión, si Dios no lo remedia, a lamentaciones jeremiáticas.

La comisaría de Marruecos está desempeñada interinamente, pero quien la ocupa, el señor López Ferrer con tan plausible actividad, y con tan bien orientada política la ejercita, que merece la plena confirmación de sus poderes. Creemos interpretar la opinión nacional pidiendo al Gobierno que se aparte de la política y vea en la actuación del Protectorado de Marruecos, el bien de los intereses de España. Pero el Gobierno quiere hacer política y desea nombrar Comisario a un político de partido que tenga significación liberal y como la enfermedad, y quizá otras causas, impiden al señor Villanueva ocupar el cargo para que ha sido nombrado, el Presidente del Consejo pretende nombrar Comisario al señor Silvela actual Ministro de Marina.

Tenemos para el señor Silvela todos los respetos, pero esto no quita para que creamos su designación un error profundo. Cuando hablamos de negligencia política y de incapacidad para el desempeño de los cargos, se va a suponer competencia técnica en un hombre que no sabemos por que regla de tres, por ser abogado, se le ha hecho ministro de Marina y encima se pretende que sea Alto Comisario en Marruecos?

Cuando el señor Quiñones de León, pasó de ser Consejero a Embajador de España en Francia, la opinión dió su veredicto favorable. Tenemos la seguridad de que ahora lo daría si viera que el señor López Ferrer, pasaba de Secretario al cargo superior de Comisario.

«Eco de Tetuán», en su último número llegado a Madrid, publica los egasajos extraordinarios dispensados al señor López Ferrer. Es un sintoma que el Gobierno deba tener presente, pero el marqués de Alhucemas y los demás ministros liberales, cuando el pueblo les pide actos de Gobierno, corresponden a la solicitud popular, solo, con incertidumbres de política menuda.

JUAN DE ALFARACHE

## Belgica vence a España por un "penalty"

El fútbol, el segundo de los Juegos Olímpicos de Amberes el que desde estos Juegos había ganado todos sus partidos internacionales, ha sufrido el primer revés precisamente contra los mismos que únicamente lo vencieron en la Oimpiada; los belgas. Vencidos estos el pasado año en Bilbao por 2-0 por el equipo español, tenían este año la ventaja del terreno, el campo de Beerschot en Amberes, y la del público que se calcula que asistió en número de 40.000 personas la mayoría, naturalmente belgas y franceses. A las ordenes del árbitro holandés Mutters se alinearon los equipos jugando por: Bélgica: Bobie, Swartenbroek, Verbeek, Fierens, Van Halm, Scheilstrate Besseras, Coppée, Lamoe, Ghiliss, Bastin, y por España: Zamora, Valleja, Arrate, Samitier, Meana Peña, Piera, Sacinmaga, Mondard, Alcántara, Acce. El juego es rápido y los españoles obligan a actuar a la defensa belga. Los belgas contraatacan y se equilibra el juego. En un avance, Alcántara tira y el balón va fuera. También tira un corner sin consecuencias. Después, los belgas dominan y dan ocasión a Zamora a que se juzca siendo muy aplaudido. El segundo tiempo comienza con más codicia por ambas partes, avanzando el belga entre los que sobresaen Coppée, Piera lanza otro corner sin resultado. Besseras tira a goal pasando enorme mente Zamora lo mismo que otro shot de Laruce. Ataca alguna vez España, pero la prisión de los belgas se acentúa, estando Zamora más vivo, y el árbitro casi al fin del encuentro castiga a España con un penalty, que tirado por Coppée es convertido en goal, apesar del desesperado esfuerzo de nuestro guardameta por pararlo. Bélgica hace ya un juego defensivo para asegurar su triunfo y en esta situación 1-0 termina el partido.

El penalty que dió a los belgas la victoria fué discutido por el público, opinando parte de él que el árbitro se equivocó, pues fué dado el castigo de una «mexle», no estando las noticias conformes, ni siquiera en su fué Vallana o Arrate el que lo hizo. Se distinguieron por Bélgica, todos por su acoplamiento y Coppée entre los delanteros. De los nuestros sobre todo Zamora y luego la línea de medios. Esto nos demuestra simplemente la acción del entrenamiento.

La línea de medios Samitier, Meana Peña, ha jugado este año todos los partidos internacionales con sus entrenamientos y, por el o, a más de su valor individual tiene el de su compenetración. En cambio, la línea delantera, variada en cada encuentro y en cada entrenamiento que entrenamiento ha de tener! Aprovechémosnos la lección y emplacemos a nuestros vencedores para la Oimpiada del año que viene en París, donde si nuestra dirección futbolística mejora, han de demostrar nuestros jugadores su valía.

En Madrid, la gimnástica venció en campeonato al Racing por 3-2 en un durísimo partido en el cual solo se vio eso.

En Barcelona se juega actualmente los campeonatos de tenis del mundo en pistas cubiertas de que ya nos ocuparemos detenidamente, diciendo solamente ahora que el inglés Cawley venció a nuestro Alonso (José) y el francés Zamanzani a Flaquer con lo que nuestros grandes jugadores quedan reducidos a Alonso (Manuel) y Gormar que es de esperar mantengan su justa fama.

COSTALAGO

## UN ANONIMO

La guardia civil de Moreda, detuvo ayer a José Zegui Barroeta, de 27 años, como presunto autor de un anónimo dirigido a don José Pérez Rodríguez, en el que se amenazaba y exigía la cantidad de tres mil pesetas.

## EN SANTAFE

### UN HERIDO

En Santafé el 12 del actual, la Guardia Civil detuvo a Manuel Hernández Romero, de 45 años, el cual en estado de embriaguez se apostó en una esquina esperando pasara José Rodríguez Ruiz, de 21 años y sin que mediara discusión alguna, con un palo dió a éste dos grandes golpes en la cabeza, causándole dos heridas, de proñonico reservado.

El valiente quedó a disposición del juez de instrucción.

## CRONICA DEPORTIVA

### Belgica vence a España por un "penalty"

El fútbol, el segundo de los Juegos Olímpicos de Amberes el que desde estos Juegos había ganado todos sus partidos internacionales, ha sufrido el primer revés precisamente contra los mismos que únicamente lo vencieron en la Oimpiada; los belgas. Vencidos estos el pasado año en Bilbao por 2-0 por el equipo español, tenían este año la ventaja del terreno, el campo de Beerschot en Amberes, y la del público que se calcula que asistió en número de 40.000 personas la mayoría, naturalmente belgas y franceses. A las ordenes del árbitro holandés Mutters se alinearon los equipos jugando por: Bélgica: Bobie, Swartenbroek, Verbeek, Fierens, Van Halm, Scheilstrate Besseras, Coppée, Lamoe, Ghiliss, Bastin, y por España: Zamora, Valleja, Arrate, Samitier, Meana Peña, Piera, Sacinmaga, Mondard, Alcántara, Acce. El juego es rápido y los españoles obligan a actuar a la defensa belga. Los belgas contraatacan y se equilibra el juego. En un avance, Alcántara tira y el balón va fuera. También tira un corner sin consecuencias. Después, los belgas dominan y dan ocasión a Zamora a que se juzca siendo muy aplaudido. El segundo tiempo comienza con más codicia por ambas partes, avanzando el belga entre los que sobresaen Coppée, Piera lanza otro corner sin resultado. Besseras tira a goal pasando enorme mente Zamora lo mismo que otro shot de Laruce. Ataca alguna vez España, pero la prisión de los belgas se acentúa, estando Zamora más vivo, y el árbitro casi al fin del encuentro castiga a España con un penalty, que tirado por Coppée es convertido en goal, apesar del desesperado esfuerzo de nuestro guardameta por pararlo. Bélgica hace ya un juego defensivo para asegurar su triunfo y en esta situación 1-0 termina el partido.

El penalty que dió a los belgas la victoria fué discutido por el público, opinando parte de él que el árbitro se equivocó, pues fué dado el castigo de una «mexle», no estando las noticias conformes, ni siquiera en su fué Vallana o Arrate el que lo hizo. Se distinguieron por Bélgica, todos por su acoplamiento y Coppée entre los delanteros. De los nuestros sobre todo Zamora y luego la línea de medios. Esto nos demuestra simplemente la acción del entrenamiento.

La línea de medios Samitier, Meana Peña, ha jugado este año todos los partidos internacionales con sus entrenamientos y, por el o, a más de su valor individual tiene el de su compenetración. En cambio, la línea delantera, variada en cada encuentro y en cada entrenamiento que entrenamiento ha de tener! Aprovechémosnos la lección y emplacemos a nuestros vencedores para la Oimpiada del año que viene en París, donde si nuestra dirección futbolística mejora, han de demostrar nuestros jugadores su valía.

En Madrid, la gimnástica venció en campeonato al Racing por 3-2 en un durísimo partido en el cual solo se vio eso.

En Barcelona se juega actualmente los campeonatos de tenis del mundo en pistas cubiertas de que ya nos ocuparemos detenidamente, diciendo solamente ahora que el inglés Cawley venció a nuestro Alonso (José) y el francés Zamanzani a Flaquer con lo que nuestros grandes jugadores quedan reducidos a Alonso (Manuel) y Gormar que es de esperar mantengan su justa fama.

COSTALAGO

## UN ANONIMO

La guardia civil de Moreda, detuvo ayer a José Zegui Barroeta, de 27 años, como presunto autor de un anónimo dirigido a don José Pérez Rodríguez, en el que se amenazaba y exigía la cantidad de tres mil pesetas.

## LEA Y ANUNCIENSE EN

### NOTICIERO GRANADINO

el diario de Granada de mayor

circulación

# Informaciones Telegráficas y Telefónicas

## De Madrid, Provincias y Extranjero

### Política

#### Los opositores a Correos incorporados a filas

Madrid 13.—«La Gaceta» de hoy publica una R. O. de Gobernación declarando que los opositores al cuerpo de correos de la convocatoria de 1920, que no pudieron actuar por estar incorporados a filas podrán acudir al llamamiento que tendrá lugar el día 26 del actual, siempre que los justificantes oportunos sean presentados antes del día 20 del corriente mes.

#### Lo que dice Alhucemas

Madrid 13.—El jefe del Gobierno al recibir a medio día a los periodistas les manifestó que al despachar esta mañana con el Rey no había sometido a su firma ningún decreto.

Añadió, que esta tarde el Monarca, marcharía en automóvil a una finca del que de Peñaranda, de donde regresará pasado mañana.

—¿Y si tiene que firmar algo? preguntó intencionadamente un periodista.

—Lo hará el viernes, contestó el Presidente.

Terminó diciendo que a las cinco y media se reunirán los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

—Ya verán ustedes—dijo jovialmente el señor García Prieto—como no para nada a pesar de ser martes 13 y Carnaval.

#### Informes de Gobernación

Madrid 13.—El subsecretario de Gobernación señor Guillón, recibió esta tarde a los periodistas, manifestándoles que el ministro había marchado a Palacio por ser día de firma.

Los decretos son de escasa importancia—agregó—pues se trata de la concesión de una cruz de Beneficencia, el título de Villa para una población y otras cosas de menos interés.

Un periodista preguntó si llevaba el decreto sobre delimitación de funciones de la policía, de que habíamos hablado.

—Yo no tengo la menor noticia de ese decreto, contestó el subsecretario.

De noticias de provincias, dijo que la normalidad era absoluta.

#### Alba y López Ferrer

Madrid 13.—Esta mañana estuvo en el ministerio de Estado el señor López Ferrer, celebrando una detenida conferencia con el señor Alba.

Despachando con el Soberano. Audiencias. Regreso a Sevilla

Madrid 13.—Esta mañana despacharon con el Rey el Presidente del Consejo y los ministros de Hacienda y Gobernación.

Después cumplimentó al Soberano el Sr. Arias de Miranda.

Probablemente regresarán mañana a Sevilla los infantes don Carlos y doña Luisa.

#### Una entrevista importante

Madrid 13.—Esta mañana regresó a esta corte el ministro de Gracia y Justicia.

A poco de llegar visitóle en su domicilio el ministro de Instrucción pública señor Salvatella.

Se sabe que antes de la hora del Consejo de esta tarde conferenciará el conde de Romanones con el marqués de Alhucemas.

A esta entrevista se le concede excepcional importancia.

#### Alcaldía no concreta

Madrid 13.—En el ministerio de la Guerra se ha facilitado la siguiente nota:

El ministro hace constar que desde su nombramiento no había dirigido ninguna telegrama consultando la opinión de las guarniciones sobre asuntos pasados ni futuros y que no hará nada en este sentido por mucho tiempo que dure en el Ministerio.

#### Tahonas clausuradas

Madrid 13.—Por carecer de condiciones higiénicas el alcalde ha ordenado la clausura de 27 tahonas.

#### Las primeras censuras

Madrid 13.—Un periódico de la tarde dedica su editorial de hoy a censurar la designación para desempeñar la Alta Comisaría del señor Silveira, que desconoce en absoluto el problema de Marruecos. Comenta que por cuestión de jerarquías no haya sido nombrado para el citado cargo el señor López Ferrer, que tiene demostradas sus altas dotes de discreción y patriotismo.

Termina el artículo con estas palabras: El Gobierno ha dado un mal paso y no lo sentimos por él, porque no somos ministeriales: lo sentimos por España.

#### Los rumores del día. Una carta de Silveira

Madrid 13.—Esta tarde circularon diversos rumores, pero el que más consistencia tomó es el de que antes del Consejo el ministro de Marina había dirigido una carta al Presidente, en la que le rogaba no insistiese en su nombramiento para la Alta Comisaría.

Este rumor aunque no se confirmó oficialmente, fue comprobado por las palabras de algunos ministros.

#### Incidente en Sevilla?

Madrid 13.—Esta tarde circularon rumores acerca de un incidente ocurrido

en Sevilla, cuya trascendencia se ignora, pero al que se concede gravedad extrema.

La censura ha detenido todos los telefonemas dirigidos a los periódicos y agencias.

Un periódico de la noche publica el siguiente despacho, único que ha podido recoger de la conferencia tenida con su corresponsal esta tarde.

Sevilla 13.—En la Alameda se produjo un altercado... (censura) el oficial Sr. Lequeirez... Interrumpe la censura nuevamente y cada vez que nuestro corresponsal intenta transmitirnos la noticia, colocan la clavija sin dejarnos comunicar.

### Consejo de Ministros

#### A la entrada

Madrid 13.—A las cinco y media se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

La mayoría de los Consejeros llevaban expedientes de trámite.

El marqués de Alhucemas dijo que seguramente permanecerían reunidos, hasta las ocho y media de la noche.

El señor A ha exclamó dirigiéndose a los periodistas:

—Vamos a reunirnos sugestionados por el día, martes 13.

El conde de Romanones que había regresado de Toledo, el señor Chapaprieta que lo había hecho de Torreveja y los restantes ministros, no hicieron manifestación alguna.

#### A la salida. Nota oficiosa

Madrid 13.—El Consejo terminó a las nueve y media de la noche.

El primero en salir fue el conde de Romanones a quien acompañaba el señor Salvatella.

El conde de Romanones dirigiéndose a los periodistas exclamó:

—¡Papa habemus!

Después salió el señor Pedregal al que se le interrogó sobre el pleito de los subalternos.

—Ya se ha tratado de esto en varios Consejos—contestó el ministro—pero aun no hay nada resuelto, porque hay muchos cabos por atar.

Los ministros de la Guerra y Marina salieron juntos y el señor Alcalá Zamora dirigiéndose a los informadores y señalando al señor Silveira dijo:

—He aquí el hombre. Esta es la víctima.

Los periodistas felicitaron al nuevo Alto Comisario el cual agradeció la felicitación y exclamó:

—Siñores, no crean ustedes que esto me agrada. Es una cosa muy gorda.

El señor Alba se dirigió a los reporteros diciendo:

—¿Ven ustedes como no ha pasado nada? Comprobarán ahora que yo no los engaño.

—Dicen que ha habido una víctima—insinuó un periodista.

—Si, el señor Silveira se ha sacrificado aceptando el cargo.

—¿Y quien le sustituirá en el ministerio de Marina? preguntó otro de los representantes de la prensa.

—Yo no lo sé—contestó el ministro—eso lo podrá contestar el Presidente.

Después el señor Chapaprieta entregó a los periodistas la nota oficiosa que dice así:

El Consejo deplorando hondamente que la enfermedad del señor Villanueva le prive de sus relevantes servicios en la Alta Comisaría le ha tenido que admitir la dimisión que reiteradamente ha presentado.

Se acordó también por unanimidad someter a la firma regia el nombramiento para dicho cargo del actual ministro de Marina señor Silveira, que perfectamente identificado con el pensamiento del Gobierno ha de ser fiel intérprete de la política del mismo.

El Presidente anunció que al someter a la firma del Rey, el próximo viernes, nombrando alto comisario al señor Silveira, propondrá la persona que haya de sustituirle en el ministerio de Marina.

Se despacharon los siguientes expedientes.

Gracia y Justicia: Concediendo tres indultos.

Guerra: Adquisición por gestión directa de varias hidroaviones y el tendido del cable Tetuán y Ceuta.

Hacienda: Autorizando al Ayuntamiento de Zalamea la Real para cobrar determinados arbitrios.

Gobernación: Reparación del cable Cádiz-Tenerife y concesión de varias cruces de Beneficencia.

Continuó el estudio del proyecto de Real decreto reorganizando el Estado Mayor Central no terminándolo por lo avanzado de la hora.

#### Ampliación al Consejo

Madrid 13.—Se sabe que en la reunión ministerial se dedicó especial estudio a la reorganización del Estado Mayor Central, avanzándose tanto que solo quedó pendiente de examen el artículo.

El marqués de Alhucemas hizo una propuesta para sustituir en el ministerio de Marina al señor Silveira, a favor del señor Garnica que quedó aceptada.

El señor Silveira tardará todavía unos días en marchar a Marruecos para posicionarse de la Alta Comisaría por tener

✠  
Rogad a Dios en caridad por el alma  
DE LA EXCMA. SEÑORA

## D. CARLOTA FOLACHE

Viuda de Castillo

Que falleció en Granada, el día 14, a las cuatro de su madrugada, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual, Rvdo. P. J. S. Diaz; sus hijas, doña Carlota y doña María; hijo político, don José López; nietos, don Carlos, doña María Teresa y don Eduardo Tójar del Castillo, doña María y doña María del Carmen López Castillo; nieto político, don Ernesto García Agreda (ausente); biznietos, don Manuel y don José García Tójar (ausentes); hermano, don Alfonso; hermanas políticas, doña Sofía Cruz y doña Gracia Castillo (ausentes); primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes.

SUBLICAN a sus amigos una oración por el alma de la finada y se sirvan asistir a la Misa de Requiem, que se celebrará mañana jueves a las 10, en la iglesia parroquial de San Matías y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria Sierpe Alta, núm. 2, hasta la iglesia de Santa Ana, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

antes que celebrar varias conferencias con los señores marqués de Alhucemas, Alba y López Ferrer.

### Palatinas

#### Balle en Palacio

Madrid 13.—En las habitaciones particulares de la Reina doña Cristina, se ha celebrado esta tarde a las 6 un baile que la augusta señora ofreció en honor de las hijas de la princesa de Salm-Sam y de los infantes don Carlos y doña Luisa que marchan mañana a Sevilla.

A la fiesta fueron invitados numerosos aristócratas.

### Pizarra del Banco Español de Crédito

#### Cotización de ayer

	Ptas.	Cts.
Interior 4 por 100	71	10
Amortizable 4 por 100	91	00
Amortizable 5 por 100	97	50
Cédulas 4 por 100	00	00
Cédulas 5 por 100	00	00
Tesoro 4 75 por 100	000	00
Tesoro 4 75 por 100	000	00
Banco Hipotecario	000	00
Banco de España	000	00
Banco Español de Crédito	000	00
Banco Hispano Americano	000	00
Accioneros Preferentes	00	00
Acciones Tabacos	57	75
Ferrocarriles del Norte	245	00
Madrid Zaragoza y Alicante	001	00
FRANCOS	39	30
LIBRAS ESTERLINAS	29	92
Dólares	0	00
Francos suizos	000	00
Francos belgas	00	00
Escudos portugueses	00	00

### Impresiones bursátiles

Madrid 13.—La sesión de Bolsa de hoy ha estado más decaída que en días anteriores.

La pizarra del Interior no se cotiza y la serie siguiente queda a 71'10 en baja de cinco céntimos.

En los restantes fondos, y obligaciones hay poco negocio.

Los valores industriales y de crédito

están encalmados, siendo cotizados los que se contratan.

La moneda extranjera continúa irregular.

Los fondos franceses bajan un cuartillo, quedando a 39'30.

Las libras suben un céntimo, los dólares medio y los marcos se contratan entre particulares a 0'0223, quedando ofrecidos a este cambio.

### Miscelánea

#### Partido de foot-ball

Madrid 13.—Esta tarde se ha jugado un partido entre el R. F. B. C. y el Servette, campeón suizo.

Ganó el madrileño por siete goals contra uno.

Mañana se repetirá el partido.

#### El Carnaval

Madrid 13.—El tercer día de Carnaval fué el más brillante de los de carnestolendas, contribuyendo a ello la bonanza del tiempo.

El desfile por la Castellana fué brillantísimo, viéndose infinidad de máscaras y las carrozas de días anteriores.

En Almería, Málaga, Sevilla, Barcelona y Bilbao estuvo más animado que los anteriores.

### Provincias

#### Los conflictos sociales

Zaragoza 13.—El Gobernador civil e ingeniero de obras públicas, han dispuesto que la pavimentación del camino de Ronda comience mañana, para conjurar el conflicto del trabajo.

Los patronos panaderos han declarado que si permite la elevación de las harinas tendrán que subir el precio del pan.

Un quincallero mata a otros dos

Aranda del Duero 13.—En la plaza del pueblo cuestionaron tres quincalleros por razones desconocidas.

Uno de ellos hizo varios disparos sobre sus compañeros, matándoles.

El agresor fué detenido.

### Banquete a Golcochea

Málaga 13.—La minoría municipal maurista y el comité local, han obsequiado con un banquete íntimo al señor Golcochea.

Mañana marchará a Cádiz en el «Antonio López» para despedir a su hermano político que marcha a Canarias.

### Anciano ahorcado

Almería 13.—En el pueblo de Dalías el vecino Diego Fernández de 68 años, se suicidó ahorcándose de un árbol.

### No van a la huelga

Bilbao 13.—Se han reunido los obreros del departamento de Cook de los Altos Hornos, para tratar de la conveniencia de ir o no a la huelga que tenían anunciado.

Por setenta y siete votos contra treinta y nueve acordaron que no procedía plantear la huelga.

### Ben Said a Madrid

Málaga 13.—Procedente de Melilla ha llegado el prestigioso moro Ben Said. En el expreso proseguirá su viaje a Madrid.

### Huelga de cargadores

Huelva 13.—Los obreros cargadores del muelle de Lareche, se han declarado en huelga por no aceptar las nuevas bases que remitieron a los patronos.

### Obrero sepultado

Oviedo 13.—En la mina Yascaras, se desprendió un bloque de tierra sepultando al obrero Agustín Pelayo, que resultó muerto.

### España en Marruecos

#### Aterrizaje por averías

Melilla 13.—A unos 1.500 metros de la posición de Taima, aterrizó por averías en el motor un aeroplano perteneciente a las escuadrillas de Nador.

Afortunadamente, los aviadores resultaron ileso.

También aterrizaron por las mismas causas en las proximidades de Dar Drius, dos aparatos Bristol.

#### El parte oficial

Madrid 13.—En el Ministerio de la Guerra se ha facilitado esta noche la siguiente nota:

Parte oficial del día trece de Febrero de mil novecientos veintitrés.

Zona oriental.—A las 23,30 de ayer, cuando el capitán del servicio de Seguridad del frente oeste del campamento de Drius recorría el servicio de la posición, sufrió una descarga del enemigo,

que es el que por su sistema de venta, sus limitados precios e inmensos surtidos, ofrece más ventajas al comprador.

Para la temporada de invierno no para de recibir importantes remesas de toda clase de artículos de lana, pañería, sedería, géneros de punto, géneros de abrigo para cama y mesa y el confort de la casa. Artículo blanco de hilo y algodón y mantelerías. Grandes fantasías y novedades para señoras y caballeros.

PRECIO FIJO SIN MOLESTIAS.—VENTAS AL CONTADO.

EL LEÓN

Granada.—Teléfono 240

Propietarios, labradores!

Ayudante del Servicio Agronómico Nacional y Peritos Agrícolas, hacen toda clase de trabajos topográficos; levantamiento de planos, mediciones, parcelamientos y deslinde de fincas, avalaciones, etc., etc., como así mismo, tasaciones, afijos, proyectos de riego, saneamiento de tierras, etc., etc.

PRECIOS REDUCIDÍSIMOS!

No encargad ninguno de estos trabajos sin antes informaros de precios y condiciones en la calle General Riquelme, número 13, 2.ª derecha.

## "SAN LUIS,"

EL MEJOR DE LOS CHOCOLATES  
PROBADO Y OS CONVENCEREIS!  
DE VENTA EN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS

## "A CAROL" Sánchez

NOMBRE REGISTRADO

Feliz compuesto de gran poder microbicida y de propiedades antisépticas y analgésicas, que cura rápidamente la

Sarna, Sabañones y toda clase de picores de la piel

SIN NECESIDAD DE BAÑO

Venta en todas las Farmacias y Droguerías  
DEPOSITARIO EN GRANADA  
Don José Jiménez Jiménez. - Farmacia  
REYES CATOLICOS, 62

## GLORY

Es la Pasta Dental que V. debe usar si quiere poseer una dentadura limpia y una boca sana. Previene la carie, evita la formación del sarro y corrige el mal aliento

## RECLUTAS DE 1922!

Los días 24, 25 y 26 del actual, están  
señalados para la reconcentración ::  
Si queréis servir SOLO 12 MESES en la Península, no perder  
tiempo y dirigirse a

D. José M.ª de Lara, Hortaleza, 75, principal, Madrid, o a  
D. Casimiro Arroyo, Molinos, 17, Granada

## ¿Tiene apetito su hijo?



Si padece inapetencia, debilidad, raquitismo o está convaleciente de alguna enfermedad, necesita tomar todos los días tres cucharaditas de este agradable reconstituyente. Estimula inmediatamente el apetito, acelera la nutrición y favorece el crecimiento. De usted a su hijo desde hoy el conocido de todas las madres.

### Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD. Impreso en tinta roja

tarde, pero parece ser que se efectuó al amanecer, vestido de moro.

Se recuerda que el teniente Saiz, cuando estaba en el mes de julio en la posición de Samma, que entregó a los rebeldes.

Fue apresado por los moros, pero a poco lo pusieron en libertad.

Los soldados de la posición que pudieron llegar a Melilla, hicieron manifestaciones contra el referido oficial, tan graves que se supone sería condenado a muerte por el consejo de guerra.

En el mismo fuerte están recluidos otros eucartados en el desierto.

Prueba de cohetes y pistolas luminosas y de señales

Melilla 13.—Se ha efectuado la prueba de cohetes y pistolas luminosas y de señales, que iluminan el espacio unos momentos al hacer explosión.

A las pruebas asistieron el comandante general y los coronales Despujol y Acadam.

Marcha de un ex cautivo. Desordenado

Melilla 13.—Esta tarde ha embarcado en el vapor correo con rumbo a la península el capitán del regimiento de Melilla don Macario Buscones, ex cautivo que va a recuperarse.

En el campamento de Tafersit fué detenido el soldado de la brigada disciplinaria José Alonso Solano, en el momento que trataba de pasar a la zona rebelde.

Herido en acto de servicio

Melilla 13.—En acto de servicio resultó herido el alférez del regimiento de Vergara don Francisco Carceller.

Moros liberados

Melilla 13.—Hoy fueron puestas en libertad varios moros de la cábila de Guelaya, que estaban encarcelados hasta bastante tiempo.

Abd-el-Kader visitó al comandante general expresándole la gratitud de la referida cábila.

El botín del desastre

Melilla 13.—Algunos indígenas fugados del campo enemigo, aseguran que el valor del botín recogido por Abd-el-Krim en el desastre, asciende a dos millones de pesetas.

Barcelona

¿No volverá Raventos a Barcelona?

Barcelona 13.—En el Gobierno civil no facilitaron hoy noticias a los periodistas, pretextando que hoy era día festivo, pero en realidad se atribuye esto a que se asegura que el Gobierno llamó con toda urgencia al señor Raventos, afirmándose que no volverá a Barcelona.

El señor Raventos saldrá mañana para la corte.

Señoritas detenidas

Barcelona 13.—Esta tarde en la plaza del Teatro fueron detenidas seis señoritas que postulaban durante la fiesta de Caravajal.

Interrogadas manifestaron que lo hacían por encargo de un señor que les pagaba seis pesetas.

Dicho individuo quedó detenido, declarando que les había hecho el referido encargo, para que se acostumbraesen a trabajar en la calle, pues se proponía impresionar una película.

Después de su declaración quedó encerrado en los calabozos de la Jefatura de policía.

Las señoritas fueron puestas en libertad.

Extranjero

Partido de football. Los españoles derrotan a los franceses

Paris 13.—Esta tarde se ha celebrado el segundo partido de foot-ball en el Stadium Buffalo entre el equipo guipuzcoano y el de Francia.

Venció el guipuzcoano por dos goles a uno del francés.

El Rey de Hungría

Paris 13.—Comunican a «Le Matin» que en Budapest se están haciendo los preparativos para nombrar rey de Hungría al almirante Horthy.

Fornes.—Don Antonio Alvarez Naveros, don Gregorio Rodríguez Fernández, don Antonio Villarraso Morón, don Faustino Fernández Moles, don Rafael Muñoz Moles y don Francisco Fernández Recio.

Santa Cruz del Comercio.—Don José Alvarez Naveros, don Victor Correa Juncos, don Rafael García Ruiz, don Manuel Ramos Moreno, don Juan López Martín y don Francisco Correa Funes.

Ventas de Zafarraya.—Don Dionisio Romero Moreno, don Antonio Luque Moreno, don Francisco Romero Moreno, don Antonio Ruiz Navarro y don Elías Luque Moreno.

Ventas de Huélna.—Don José Terrones Guerrero, don Antonio Ortiz Vargas, don Antonio Guerrero Martín, don Emilio Vargas Villegas, don Antonio Romero Villegas y don Francisco Díaz Romero.

Beza.—Don Abelardo Fuentes Olivares, don Francisco Carrón Martínez, don Ángel Pardo Ferrer, don Pedro Martínez Jiménez, don José Castillo Maya, don Felipe Moral Avalos, don Arturo García Melado, don José García López, don Juan Antonio García Navas, don Vicente Manzano Valdivieso y don Andrés Torres Plaza.

Caniles.—Don Félix Sáez Rosal, don Gregorio Martín Martín, don José Torres Ruiz, don Bernabé Moreno Sánchez, don Juan García Ruiz y don Romualdo Torres Vázquez.

Cortes.—Don Silvestre Garrido Membrija, don Felipe Garrido Lázaro, don Bvaristo Rubio Jiménez, don Pedro Izquierdo Izquierdo, don Galo García Cabrera y don Juan Francisco Rubio Jiménez.

Cullar.—Don Emilio Más Sánchez, don Andrés Tortosa Pérez, don Juan Roque Marcos Martínez, don Andrés Cañadas Martínez, don Aureliano Ruiz Valdivieso y don Esteban Lara Robles.

Collaseo Olympico

Hay se proyecta en este elegante collaseo un programa monstruoso por lo excesivo de su metraje. Se exhibirá por única vez y a petición de numerosas personas, que con motivo de las pasadas fiestas de Carnaval no han podido asistir al estreno de las primeras jornadas de «Mi última aventura», y que sabiendo se trata de una de las mejores series presentadas en Granada, han solicitado de esta empresa la repetición de este principio de la película, por lo que en atención a esta justa demanda se proyectarán hoy las nuevas partes que componen las dos jornadas de la super-serie francesa «Mi última aventura».

Información Militar

Servicio de la Plaza

Parada: Regimiento Infantería Córdoba, número 10.

Jefe de día: Coronel de artillería, don Luis Mezeres Alted.

Imaginería: Teniente Coronel de caballería, don Ramón Alvarez Otero.

Hospital y provisiones: 5.º capitán de artillería, don Federico Hornillos Escibano.

Imaginería: 6.º Capitán de artillería, don Edmundo Rodríguez Bo. zo.

De orden de S. E. El Comandante Sargento Mayor, Ildefonso Guerrero.

Revista de Mercados

Los Docks

Cotización de cereales:

Trigos recios, de 19'00 a 20'00 pesetas fanega; habas mazaganas 25'50; chichas cocineras 26'00; cebada a 11'50; avena 19'50; yocheros, 10; maíz de 19 a 20 ptas; chicharos, 00; garbanzos finos, 85 los 100 kilos; Semilla de remolacha, marca acreditada, 2 pesetas kilo; habichuelas de 65 a 75; pulpa (desecada, 275 toneladas).

Los señores compradores, deberán dirigirse a las oficinas, para que el personal le muestre los géneros.

Alhondiga de granos

Alteraciones que han tenido los cereales en el día de ayer:

Precios de los granos por quintales métricos: Trigo 43 pesetas.

Existencia del día anterior, 69; entrada de hoy, 00; total, 69; vendido, 00; quedan, 69.

Los 44 kilos de trigo se han vendido a 19'50 pesetas.

Sección judicial

Poseisión.—Ha tomado posesión del cargo de juez de primera instancia e instrucción de Vera, don Miguel Angel Espinar y de Terry.

Nombramientos.—Se han nombrado los siguientes Registradores:

De Vera, a don Bernardo Moreno García Tuñedo.

De Pego, a don Paulino Huertas Sánchez.

De Canjáyar, a don Juan Jiménez García.

De Cabra a don Miguel Siles Benavidez.

Señalamientos para hoy

Sala de lo Civil.—Juzgado del Sagrario.

Doña Angustias Megias Jiménez, con doña Antonia Lopera Megias, sobre pobreza.—Abogados, señores Ramirez Antras y Es. obar; procuradores, señores Martín Quesada y Romero; secretario, señor Seria.

Juzgado de Linares.—Don Rafael Ariza Castañón, con la Compañía de Ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, sobre reclamación de cantidad.—Abogado, señor Caballero; procuradores, señores Pérez Bellido y Navarro; secretario, señor Alonso.

Sala de lo Criminal.—Sección primera.

Juzgado de Baza.—Contra Ildefonso Sáez, por lesiones.—Abogado, señor Oliver; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

El mismo juzgado.—Contra Juan Reche, por amenazas.—Abogado, señor Oliver; procurador, señor Romero; secretario, señor Pardo.

Apalación de un efecto de causa número 67 de 1921, del juzgado del Sagrario.

Procuradores, señores Gómez Torosa y Cano; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado del Salvador.

Contra Lutzardo Pérez Fernández y otro, por desacato.—Abogado, señor Ramirez Antras; procurador, señor Bellido; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Albuñol.—Contra Antonio Alonso Rodríguez, por lesiones.—Abogado, señores Morenilla y Santalicia; procuradores, señores Cuello y Rivero; secretario, señor Alonso.

Nombramiento de adjuntos

(Continuación)

Moraleta de Zafarraya.—Don Francisco Carvajal Zamora, don José Escobar Núñez, don José González Amigo, don Eusebio Gómez Arroyo, don José Cuadros Cano y don Antonio Sánchez Cervera.

Íjar.—Don Francisco Martín García, don José Navas Martín, don Juan Jiménez Retamero, don Miguel Martín García, don José Retamero García y don José María Martín Martín.

Fornes.—Don Antonio Alvarez Naveros, don Gregorio Rodríguez Fernández, don Antonio Villarraso Morón, don Faustino Fernández Moles, don Rafael Muñoz Moles y don Francisco Fernández Recio.

Santa Cruz del Comercio.—Don José Alvarez Naveros, don Victor Correa Juncos, don Rafael García Ruiz, don Manuel Ramos Moreno, don Juan López Martín y don Francisco Correa Funes.

Ventas de Zafarraya.—Don Dionisio Romero Moreno, don Antonio Luque Moreno, don Francisco Romero Moreno, don Antonio Ruiz Navarro y don Elías Luque Moreno.

Ventas de Huélna.—Don José Terrones Guerrero, don Antonio Ortiz Vargas, don Antonio Guerrero Martín, don Emilio Vargas Villegas, don Antonio Romero Villegas y don Francisco Díaz Romero.

Sección religiosa

Miércoles 14 de Febrero de 1923.

Oración, a las cinco y media.—Animas, a las ocho.—Alba, a las cuatro.

Santoral

San Valentín, mártir

Este santo se encontraba en Roma, imitando a San Gregorio, hacia el año 260. Por su excesiva caridad mereció el renombre de Padre de los pobres.

Noticioso el Emperador, llamó a nuestro Santo para persuadirle a que adorase a los dioses del imperio; más ante la entereza de Valentín, lleno de furia el infeliz emperador, mandó al juez Asterio le encerrase en la cárcel. Hizo oración nuestro Santo y Asterio le prometió, que si a su hija ciega hacia muchos años le daba vista se convertiría. El Santo oró nuevamente y como recobrase la vista, fueron bautizados convirtiéndose 44 personas, de las cuales casi todas lograron la corona del martirio.

Valentín, después de crueles tormentos fué degollado el año 297.

La Misa y oración «Proesta quousumus» es en honor del Santo.

La Episto a «Iustum deduxit Dóminus», es del cap. X de la Sabiduría.

El Evangelio: «Dixit Jesús: Nolite arbitrarí del cap. X de San Mateo

Máxima: «No es delícito tener riquezas, como se arregle bien el uso de ellas.» (San Hilario Poitiers)

Martirologio: Santos Antonio, abad; Agatón, Moisés y Basso, mrs., y Santa Felicia, vrg. y mrt.

Ayuno.—Abstinencia de carne.

Cantos para hoy

En la Catedral, misas rezadas desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y tres cuartos la conventual cantada.

Objeto.—Circular de las cuarenta horas.—Hoy y mañana en Nuestra Señora de Gracia.

En las Esclavas del Sagrado Corazón.—Diariamente está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la Misa conventual y se oculta a las cinco de la tarde.

En las Misioneras de María Inmaculada (callejón del Rector Argüeta).—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento de manifiesto en forma de Jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde.

En la Capilla Real.—Jubileo perpetuo sin exposición de S. D. M.—La Iglesia se abre por la mañana y por la tarde a las horas de coro.

En Ntra. Sra. de las Angustias.—Jubileo perpetuo sin exposición e S. D. M. La Iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra después de la misa de doce. Por la tarde se abre a las cinco y se cierra a las nueve y media de la noche.

Súplica perpetua

En el Santuario del Perpetuo Socorro, por la mañana, de siete a once; por la tarde de tres a seis y media, los domingos, de once a doce para caballeros; los martes a las cinco y media de la tarde, para niñas.

Basílica de San Juan de Dios

Todos los días hay misa desde las seis hasta las once.

La Misa de ocho, es armonizada y con el Camarín de las Reliquias de San Juan de Dios, abierto. El Santo Rosario a las seis de la tarde.

En el Sagrario

Sermones de cuaresma.—Todos los días de cuaresma, excepto los domingos, al toque de oración de la tarde, después de rezarse el Santo Rosario, habrá sermón en la iglesia del Sagrario.

Los lunes, martes, jueves y sábados, empezando el próximo jueves, tendrá una plática sobre un punto doctrinal el Excelentísimo y Reverendísimo señor Arzobispo de esta Diócesis don Vicente Casarova.

Los miércoles y viernes predicará el reverendo padre Roando Ramonet, de los Hijos del Inmaculado Corazón de María, de la casa de Madrid.

El próximo miércoles de Ceniza y los domingos todos de cuaresma predicará el referido padre a las nueve de la mañana en la S. I. Catedral.

Jueves Eucarísticos

Visita a los Sagrarios.—Mañana se hará por la archidiócesis Jueves Eucarísticos y señoras cofrades del Santísimo Rosario, la visita al Sagrario del convento de las Tomasas, haciendo su salida de la Iglesia de Santa Isabel a las ocho en punto.

A las ocho y media en la expresada iglesia de las Tomasas se celebrará la Santa Misa con S. D. M. de manifiesto, haciendo el ejercicio propio de los Jueves terminando con el acto de desagravios y la bendición con el Santísimo.

En la tarde a las cuatro se hará el devoto acto de reparación con la Hora Santa en el convento de San Antón.

Compañía General de Electricidad

GRANADA

Se convoca a los señores accionistas de esta Compañía con arreglo a lista todos para la junta general ordinaria que ha de celebrarse el día 23 del corriente mes de Febrero, a las tres de la tarde, en el domicilio social de la Compañía calle de San José Baja, número 1 a cesorio.

Para tener derecho a asistir a esta junta general ordinaria, se necesita presentar en la Caja social (sita en el local antes dicho) por lo menos cinco acciones de la Compañía con tres días de anticipación al designado para su celebración todos los días hábiles de nueve a doce de la mañana.

Granada 12 de Febrero de 1923.—El Presidente, P. Moreno.

Canal de Fardes

Se convoca a los señores hacendados del Canal de Fardes a junta general ordinaria para el 25 del actual y horas las dos de la tarde, que tendrá lugar en los salones del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad para la aprobación de cuentas de 1922, las que están redactadas en la Secretaría del Sindicato, Boquetón núm. 32 y demas que se expresa en la circular de citación, y si por falta de asistencia no se celebrara sesión, sirva esta convocatoria de segunda cita para reunirse el día 1.º de Marzo próximo.

Granada 13 de Febrero de 1923.—El Presidente, Nicolás Martín López.

Consulta ortopédica

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (QUEBRADURAS), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen traumático o tuberculoso, se corrigen totalmente; y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

Consulta en GRANADA, HOTEL VICTORIA, de once a una y de tres a seis, fijamente todo el día 21 y la mañana del 22 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.º

DR. SEBASTIAN

MEDICINA GENERAL

ENFERMEDADES SECRETAS

ANÁLISIS BACTERIOLÓGICOS

INYECCIONES INTRAVENOSAS

Puente Castañeda, núm. 5, 2.º DE 3 A 5

Obsequio de la

Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas de las que van pegadas en el bote de la Hariña lactada NESTLÉ se regalará una preciosa muñeca.

Las etiquetas pueden enviarse a las direcciones siguientes:

Agencia Nestlé Cardenal Spínola, 1.—Sevilla.  
Conde de Xiquema, 15 y 17.—Madrid.  
Comedias, 19, Valencia  
Dauiz y Velarde, 1.—Santander.

Los clientes que residan en plazas que no sean las anteriormente indicadas deberán remitir las etiquetas a la dirección siguiente:

Sociedad Nestlé.—Gran Via Layetana, 41.—Barcelona

Este obsequio será entregado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño, entre cada cien participaciones.

Se vende

una instalación completa de fábrica de Eter sulfúrico o el material de la misma. Razón, Reyes Católicos 20 (farmacia).

De alguna importancia

Desde esta fecha se elabora un diario los ricos hojaldres que el público selecto conoce y las incomparables tortas reales, que son el deleite de quien las come.

Para Carnaval será el espanto el gran surtido en pastelería. No comprar sin visitar esta casa

Pastelería EL SOL, Puerta Real

Ocasión

Se vende una instalación completa de una fábrica de orujo, sin estrenar. Detalles, Miguel Contreras Ocoñ, plaza San Agustín, 13, 1.º

Se vende

Tecido completamente curado a 275 kilo

LOS ULTIMOS PRECIOS

Cuesta de Gómez, 21

HOTEL ALAMEDA

Gran exposición de modelos de París de 3 a 8

Galán Gonzalo, hermanas

Dr. FRANCISCO ROCA SANCHEZ

MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL

Consulta especial de enfermedades de la PIEL, VENEREAS Y SIFILIS

DIATEMIA

LAMPARA DE CUARZO O SOL ARTIFICIAL DE ALTITUD

Navas, 23, 1.º - Consulta de 3 a 5

Teléfono número 600

Dr. A. Escobar

VACUNACION ANTIRRADICA

Método Ferrán

Tratamiento del Reuma (aguda y crónica, articular y muscular); Artritis blenorragia; Gota (artritis úrica); Neuralgias (facial, ciática, etc.); etc. por terapéutica proteínica mediante inyecciones alemanas.

Consulta médico-quirúrgica de 2 a 5 BUEN SUCESO, 6

VIDES AMERICANAS

Grandes criaderos en las huertas de «LA TORRE» y «EL PILAR»

BARBADOS en todas las variedades desde 30 pesetas millar

INJERTOS para viñas desde 150 pesetas millar

Ninguna casa de España dedicada a estos cultivos

vende mejor s plantas ni más baratas que

JUAN LEYVA.—Mesones, 3 y 5. Granada

FABRICA DE

MOSAICOS.—TUBOS DE CEMENTO

Piedra artificial.—Cementos

M. López Luque

REAL DE SAN LÁZARO, NÚM. 16

(FRENTE A LA CRUZ BLANCA)

Sociedad Anónima «LA PREVISORA»

Domicilio: Lucena, 6 Granada

Centro de Defensa del Seguro sobre robo, hurto y extravío de ganados

Seguros de incendios: Delegación

Venta exclusiva de los cementos marca «PIEDRA». Saco de 50 kilos, 6'00 pesetas.—Rápido, 6 pesetas.—Cal hidráulica, 3'50 pesetas

Director Gerente: Don Félix González Salmón Ebrard

GANADEROS Y LABRADORES

Que tengais vuestros ganados asegurados de Robo, Hurto y Extravío: «La Previsora» que cuenta con técnicos en esta clase de seguros y Abogados de reconocida competencia; contrata mediante una cuota insignificante, la defensa de los derechos que nazcan de vuestras pólizas de seguros, y en caso de siniestro, tramita la documentación para el expediente, haciendo en vuestro nombre las reclamaciones, tanto Judiciales como Extrajudiciales, para el cobro de indemnizaciones, siendo de cuenta de esta Sociedad todos los gastos, incluso los de Abogados y Procurador caso de litigio

Se necesitan Representantes en todos los pueblos de Andalucía, Inspectores a sueldo y comisión y Delegados provinciales

Un buen negocio

Es elaborado en casa fácil y económicamente tres botellas de un delicioso y exquisito licor tónico-estomacal y digestivo estilo Chartreuse o María Brizard, comprando un frasquito «Esencia Zuriland», al precio de 1'50 pesetas en Droguerías y farmacias. Utram

Banco Hispano Americano

CAPITAL 100.000.000 DE PESETAS

Sucursal Granada GRAN VÍA DE COLÓN, 1

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y en especial, las de España con las Repúblicas de la América Latina.

</

